

**В Военную прокуратуру Центрального
военного округа**

г. Екатеринбург, ул. Луначарского, 215А

от А.

Свердловская область, г. Екатеринбург

ЖАЛОБА

военнослужащего на нарушение процедуры мобилизации

Мой брат был призван в рамках частичной мобилизации проводимой по Указу Президента РФ от 21.09.2022 г. №647. Призван по повестке Чкаловского военного комиссариата Команда, где указано, что он обязан явиться в комиссариат в 10:30 (местное время) по адресу ул. Циолковского, 72 Чкаловский военкомат за подписью Военного комиссара Чкаловского района города Екатеринбурга, печать комиссариата.

Чкаловский военкомат г. Екатеринбурга, военно-врачебную комиссию (далее ВВК) не проводил при осуществлении мобилизационных действий. Возможности представить документы подтверждающие медицинские противопоказания к воинской службе, военкомат не предоставил, мой брат по состоянию здоровья не может нести воинскую службу.

Много лет мой имеет стойкие проблемы со здоровьем:

диагноз «Дорсопатия с умеренным нарушением функций», соответствующий ст.66 «б» расписания болезней утвержденного Постановлением Правительства РФ от 04.07.2013 N 565 (ред. от 29.06.2022) "Об утверждении Положения о военно-врачебной экспертизе", которая определила Категорию пригодности к военной службе «В». Категория «В», в соответствии с п.2 ст.5.1 Федерального закона от 28.03.1998 N 53-ФЗ (ред. от 14.07.2022) "О воинской обязанности и военной службе" (с изм. и доп., вступ. в силу с 25.07.2022), **В - ограниченно годен к военной службе**, поставлен врачом-неврологом Чариковой И.А. ООО Медицинский Центр «НА ЦИОЛКОВСКОГО».

Кроме того, при обследовании МРТ правого коленного сустава – отмечается неоднородное патологическое повышение интенсивности МР-сигнала от подколенной мышцы на уровне литеральных мышечков, проведенного ООО «ТОМОГРАФИЯ», не являющееся диагнозом и должно быть интерпретировано лечащим врачом в соответствии с клинической картиной, что при наличии **Дорсопатии** указывает на наличие отягчающего фактора, общего состояния здоровья человека.

Мой брат по результатам призывной комиссии Чкаловского района г. Екатеринбурга был признан годным к военной службе с Категорией годности к военной службе «47-б Б-3», **что соответствует следующим**, указанным в Постановлении Правительства РФ от 04.07.2013 N 565 (ред. от 29.06.2022) "Об утверждении Положения о военно-врачебной экспертизе" (в 2009 году действующий нормативный акт в виде Постановления Правительства РФ от 25.02.2003 N 123 (ред. от 28.07.2008) "Об утверждении Положения о военно-врачебной экспертизе"), **показателям:**

Статья расписания болезней 47-б, нейроциркулярная астеня, при стойких умеренно выраженных нарушениях – это означает, что для нейроциркуляторной астении характерен синдром вегетативно-сосудистых расстройств с неадекватной реакцией артериального давления на какие-либо раздражители.

Нейроциркуляторную астению с гипотензивными реакциями следует отличать от физиологической гипотонии здоровых людей, которые не предъявляют никаких жалоб, сохраняют трудоспособность и способность исполнять обязанности военной службы при показателях артериального давления 90/50 - 100/60 мм рт.ст. Во всех случаях следует исключить симптоматическую гипотонию, обусловленную болезнями эндокринной системы, желудочно-кишечного тракта, легких и др.

Категория Б-3, означает, что медицинская комиссия выявила у призывника наличие заболеваний, которые входят в Расписания болезней. Как правило, данная категория годности присваивается при незначительных нарушениях функций каких-либо органов.

Кроме того, это могут быть остаточные явления перенесенных болезней.

Воинская должность по кодовому обозначению (водитель автомобильной техники), присвоенная при зачислении в воинскую часть, та же должность прописана при увольнении в запас по приказу, в воинской части.

Мой брат был направлен в г. Ростов, по последним сведениям, он находится в поселке Малиновка ДНР.

Т.е. Б., имеет медицинские противопоказания к несению военной службы, выявленные как на стадии его призыва для несения срочной службы, так и на стадии до проведения частичной мобилизации.

Проведение мобилизационных мероприятий без медицинского освидетельствования и медицинского обследования граждан при мобилизации, противоречит ст.5.1 Федерального закона от 28.03.1998 N 53-ФЗ (ред. от 14.07.2022) "О воинской обязанности и военной службе" (с изм. и доп., вступ. в силу с 25.07.2022).

Где указано, что граждане при постановке на воинский учет, призыве на военную службу или поступлении на военную службу по контракту, поступлении в мобилизационный людской резерв, а также граждане, ранее признанные ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья, проходят медицинское освидетельствование врачами-специалистами (терапевтом, хирургом, невропатологом, психиатром, окулистом, оториноларингологом, стоматологом) и в случае необходимости - врачами других специальностей.

Врачи, руководящие работой по медицинскому освидетельствованию граждан, указанных в пункте 1 настоящей статьи, по результатам медицинского освидетельствования дают заключение о годности гражданина к военной службе по следующим категориям:

А - годен к военной службе;

Б - годен к военной службе с незначительными ограничениями;

В - ограниченно годен к военной службе;

Г - временно не годен к военной службе;

Д - не годен к военной службе.

В случае невозможности вынесения медицинского заключения о годности гражданина к военной службе по состоянию здоровья в ходе медицинского освидетельствования гражданин направляется на основании решения комиссии по постановке граждан на воинский учет или призывной комиссии, принятого по заключению врачей-специалистов, принимавших участие в медицинском

освидетельствовании, на амбулаторное или стационарное медицинское обследование в медицинскую организацию государственной системы здравоохранения (за исключением медицинской организации, подведомственной федеральному органу исполнительной власти) или медицинскую организацию муниципальной системы здравоохранения, включенную в перечень медицинских организаций, проводящих медицинское обследование граждан, указанных в пункте 1 настоящей статьи, утверждаемый решением высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), в порядке, установленном Положением о военно-врачебной экспертизе.

Гражданам при постановке на воинский учет и призыве на военную службу, признанным по результатам медицинского освидетельствования временно не годными к военной службе, при наличии медицинских показаний медицинская помощь оказывается в соответствии с законодательством в сфере охраны здоровья.

Наличие оснований для предоставления гражданам отсрочек и освобождений от призыва на военную службу по состоянию здоровья, освобождений от исполнения воинской обязанности в связи с признанием их не годными к военной службе по состоянию здоровья и правильность их предоставления проверяются призывной комиссией субъекта Российской Федерации в порядке, установленном Положением о военно-врачебной экспертизе.

В случае выявления нарушений в правильности предоставления гражданам отсрочек и освобождений от призыва на военную службу по состоянию здоровья, освобождений от исполнения воинской обязанности в связи с признанием их не годными к военной службе по состоянию здоровья, предоставленных в ходе работы призывной комиссии, по решению призывной комиссии субъекта Российской Федерации проводится контрольное медицинское освидетельствование указанных граждан.

Порядок организации и проведения медицинского осмотра граждан, не пребывающих в запасе, призванных на военную службу, перед направлением к месту прохождения военной службы и контрольного медицинского освидетельствования граждан, получивших отсрочку или освобождение от призыва на военную службу по состоянию здоровья, граждан, получивших освобождение от исполнения воинской обязанности в связи с признанием их не годными к военной службе по состоянию здоровья, и граждан, заявивших о несогласии с заключением об их годности к военной службе по результатам медицинского освидетельствования, определяется Положением о военно-врачебной экспертизе.

Постановление Правительства РФ от 04.07.2013 N 565 (ред. от 29.06.2022) "Об утверждении Положения о военно-врачебной экспертизе", п.22 граждане, не пребывающие в запасе, призванные на военную службу, перед направлением к месту военной службы проходят медицинский осмотр в целях выявления состояний и заболеваний, препятствующих прохождению военной службы по состоянию здоровья.

Призывная комиссия субъекта Российской Федерации организует медицинский осмотр граждан, призванных на военную службу.

Медицинский осмотр граждан, призванных на военную службу, осуществляется врачами-специалистами, выделяемыми по заявке военного комиссара из медицинских организаций государственной и муниципальной системы здравоохранения и включенными в состав призывной комиссии субъекта Российской Федерации. Врачи-специалисты, проводившие медицинский осмотр гражданина, призванного на военную службу, в карте медицинского освидетельствования гражданина, подлежащего призыву на военную службу, учетной карте призывника делают запись о проведении медицинского осмотра гражданина, призванного на военную службу, и заверяют ее своей подписью и личной печатью.

В случае выявления при медицинском осмотре гражданина, призванного на военную службу, увечья, заболевания, по которым в соответствии с расписанием болезней и (или) таблицей 1 приложения N 1 к настоящему Положению предусматривается изменение категории годности гражданина к военной службе и (или) его показателя предназначения для прохождения военной службы, установленных по результатам освидетельствования гражданина при призыве на военную службу, врач-специалист по соответствующему профилю дополнительно оформляет лист медицинского освидетельствования с обоснованием необходимости проведения данному гражданину повторного освидетельствования, а также делает запись о необходимости проведения повторного освидетельствования в карте медицинского освидетельствования гражданина, подлежащего призыву на военную службу, учетной карте призывника и заверяет ее своей подписью и личной печатью.

Врач, руководящий проведением медицинского осмотра граждан, призванных на военную службу, на основании заключений врачей-специалистов, проводивших медицинский осмотр гражданина, призванного на военную службу, в карте медицинского освидетельствования гражданина, подлежащего призыву на военную службу, и учетной карте призывника делает запись о наличии (отсутствии) оснований для проведения гражданину повторного освидетельствования и заверяет ее своей подписью и личной печатью.

С учетом перечисленного, можно сделать неоднозначный вывод о том, что проведение военным комиссариатом, мобилизационных мероприятий по призыву военнослужащих без медицинского освидетельствования, противозаконно.

В обязательном порядке, законодательством РФ предписана, обязательность медицинского освидетельствования и медицинского обследования граждан в связи с исполнением воинской обязанности, поэтому

ПРОШУ:

- привлечь к ответственности сотрудников военного комиссариата, допустивших отправку мобилизованных военнослужащих в воинские части, без медицинского освидетельствования.
- инициировать проведение ВВК в отношении Б.

Приложение:

1. Жалоба в Военную Прокуратуру
2. Повестка в военкомат
3. Диагноз ООО Медицинский Центр «НА ЦИОЛКОВСКОГО»
4. Заключение ООО «ТОМОГРАФИЯ»
5. Переписка с Минобороны РФ
6. Паспорт
7. Страницы военного билета

Дата, подпись